
 

  1 de 2 

 OPOSICIÓN AL CUERPO TÉCNICO-ADMINISTRATIVO DE LAS CORTES GENERALES 
 
         Promoción interna 
 
                 TERCER EJERCICIO 
 
                    8 de julio de 2024 
 
 
CASO PRÁCTICO 1 
 
 
 
         SUPUESTO PRÁCTICO DE CARÁCTER PARLAMENTARIO 
 
                
 
 El 15 de septiembre se presenta por el Gobierno, ante el Congreso de los Diputados, el 
Proyecto de ley por el que se establecen determinados impuestos especiales con el objeto de paliar 
la crisis económica provocada por la pandemia del COVID. A lo largo del procedimiento legislativo 
ante las dos Cámaras se plantean las siguientes cuestiones de tramitación que debe usted analizar: 
 
  
 1. ¿Qué documentos deberían acompañar al Proyecto de ley? 
 
 
 2. ¿A qué órgano del Congreso de los Diputados corresponde la calificación del Proyecto de 
ley? ¿Qué trámites ordenará dicho órgano? ¿Qué Comisión podría ser competente? ¿Cabría la 
competencia legislativa plena para este proyecto? 
 
 
 3.  El Grupo Parlamentario “X” está en desacuerdo con la remisión del Proyecto de ley a una 
determinada Comisión, pues considera que, por razón de la materia, debe tramitarse en otra 
Comisión. ¿Qué podría hacer? 
 
 
 4. ¿Podría prorrogarse el plazo de enmiendas al Proyecto de ley? ¿A quién corresponde 
adoptar este acuerdo? 
 
 
 5. Durante el plazo reglamentario, se presentan ante el Registro dos enmiendas al articulado 
del Proyecto de ley que plantean dudas de tramitación. Indique qué tipo de problemas puede 
plantear cada una de ellas. 
 
 
 I. La enmienda n.º 18 del Grupo Parlamentario “Y” pretende incluir un nuevo artículo en el 
Código Penal.   
 
  
 II. La enmienda n.º 24 del Grupo Parlamentario “H” pretende incluir un artículo para que el 
Impuesto sobre el Alcohol se bonifique al cero por ciento.  
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 6. Durante el plazo reglamentario, se presentan ante el Registro tres enmiendas de totalidad 
al Proyecto de ley. Indique lo que proceda con arreglo al Reglamento del Congreso. 
 
 
 I. La primera enmienda de totalidad al proyecto de ley se presenta por el diputado “A”  de 
manera individual.   
 
 II. La segunda, del Grupo Parlamentario “V”, es una enmienda de totalidad de devolución y 
la tercera, del Grupo Parlamentario “W”, es una enmienda de totalidad de texto alternativo. En el 
cuadernillo que prepara la Dirección competente para ordenar la votación, ¿cuál de estas dos 
enmiendas debe votarse en primer lugar? ¿Qué trámite sigue una enmienda de totalidad? 
 
 
 
 7. El 12 de octubre el Gobierno presenta el Proyecto de ley de Presupuestos Generales del 
Estado. ¿Suspende la tramitación del Proyecto de ley por el que se establecen determinados 
impuestos especiales con el objeto de paliar la crisis económica provocada por la pandemia del 
COVID, que se encuentra en fase de ponencia? ¿Qué repercusión puede tener la tramitación del 
Proyecto de ley de Presupuestos Generales en la actividad parlamentaria? 
 
 
 8. El Gobierno pide la tramitación de urgencia del Proyecto de ley mientras éste está en fase 
de ponencia, ¿procede tal solicitud en esta fase del procedimiento? ¿Qué órgano puede acordarla? 
 
 
 9. ¿Qué sucede si, tras la aprobación del Dictamen por la Comisión, un Grupo Parlamentario 
solicita la avocación por el Pleno del texto del Proyecto? ¿Podría hacerlo reglamentariamente? 
 
 
 10. ¿Podrán defender los diputados y grupos parlamentarios las enmiendas no aprobadas 
en Comisión ante el Pleno del Congreso?, ¿cómo deben proceder para ello?  
 
 
 11. ¿Puede retirar el Gobierno el Proyecto de ley justo antes de la votación en pleno? ¿Y si 
se hubiera tratado de una Proposición de ley? 
 
 
 12.Una vez finalizada la fase legislativa en el Congreso de los Diputados, el Proyecto de ley 
pasa a tramitarse en el Senado. ¿Es vinculante para el Senado la tramitación de urgencia del 
Proyecto de ley que acordó la Mesa del Congreso? ¿Y si fuera una Proposición de ley? 
 
 
 13. En el Senado se vuelve a plantear, por un Grupo parlamentario, la cuestión de si la 
Comisión competente para tramitar el Proyecto de ley es la acordada por la Mesa. ¿Puede recurrir 
este Grupo el acuerdo de la Mesa? ¿Hay diferencia con la tramitación de esta cuestión entre ambas 
Cámaras? 
 
 
 14. ¿De qué plazos dispone el Senado para tramitar el Proyecto de ley? ¿Y si el Senado no 
se encontrara en periodo ordinario de sesiones? 
 
 
 15. Se presenta por el Grupo Parlamentario “J” en el Senado una enmienda por la que se 
pretende modificar un artículo de la Ley Orgánica del Poder Judicial, ¿procede su tramitación 
conforme al Reglamento? 
   
  


